

圣灵内住的奥秘 性工作 【民29章】

引言

利未记与民数记的区别与联系

利未记中有关献祭的条例主要是对祭司讲的，可以说是一部祭司手册，吩咐祭司如何献祭、献祭的细则和条例；而民数记这里所讲的献祭乃是对百姓讲的，让百姓知道，每一年、每一月、每一周——安息日，以及每一天，都应当如何献，这祭与每一个以色列人又有着怎样密切的关系。

吹角节献的祭 【民29: 1-6】

吹角节所献的祭

- 每天常献的祭
- 月朔的祭
- 吹角节当献的祭

吹角节当献的祭性是公牛一只，绵羊一只，羊羔七只，山羊一只。

吹角节的意义

因着物质——粮食的丰收而喜乐，应当为神赐给我们的恩典而感恩地喜乐。
当为这一年中所有的祭所预表的属灵意义而喜乐。如果能从影子中看到预表的意义，即对将要来的耶稣基督所做成的救赎工作，以及圣灵将要实施基督救赎的工作实施在圣徒的身上而盼望、喜乐，就会为此而无比感恩。因此，如果在吹角节，借着这角声，灵魂被唤醒的人，是有福的。

七月初一日首先吹角，表明欢乐的开始，也是唤醒以色列人应当从属肉体的沉睡中进入到属灵的喜乐中。

赎罪日献的祭 【民29: 7-11】

预表意义

一年一次的赎罪日，也只有在这一天，大祭司才可以进入至圣所，为百姓献上赎罪祭。预示不论是我们的原罪，还是我们的本罪，我们所有一切的罪都因着主耶稣基督的救赎得了赦免。赎罪日所献的祭性和礼物与吹角节所献的一模一样，都是公牛一只，绵羊一只，羊羔七只，山羊一只。这些祭性通通都是指向基督，预表主耶稣基督藉着被钉十字架将自己献为祭，呈献给天父上帝；祂担当了祂百姓一切的罪，并且祂也把祂所成就的义白白地归算给祂的百姓，因为祂替祂的百姓完全遵行了一切的律法。

对等意义

赎罪日是有形教会在神面前所举行的一个公共的认罪，是用这样一个集体的宗教活动来表达天国子民的刻苦己心、认罪悔改。就是指教会应当在一年中，单独有一天作为禁食祷告日，使全体会众为自己在这一年中所犯的罪，在上帝面前认罪祷告。这样的宗教活动也没有什么不好，反倒可以激发信徒，尤其是可以唤醒那些经常不认罪、不祷告、不礼拜的人，借着这样一个赎罪日的对等的纪念意义，重新回到神面前。不过，这样的宗教礼仪并不是绝对的，只是有促进、督促作用，唯有赎罪日的预表性的意义，才能使神的儿女在基督里所有的罪都得赦免。

住棚节献的祭 【民29: 12-34】

上帝对祭牲的数目如此严格要求的属灵奥秘

有人研究这段圣经，就把这七天所献上的公牛、绵羊、羊羔、山羊，所有的数目加起来，得出总数是一百八十二只；有人就研究这个数字，根据耶和華 (YHWH) 这四个字母的数值，即十、五、六、五，这四个数字加起来就等于二十六，再乘七天，刚好是一百八十二。因此，有人认为这七天所献上的祭牲和礼物的数目隐藏着主耶和華的圣名，意思是借着这住棚节的七天的宗教礼仪，来歌颂赞美主耶和華。

也有人看到了这七天所献上的公牛刚好是七十只，因此就有人联想到以色列人下埃及的时候，雅各和他全家共七十口人。因此，他们认为这七天所献上的七十只公牛是代表雅各家。

也有人说，以色列人的最高议会就是由七十人组成，这七十只牛代表着全以色列人。

查考【罗11: 25-26】

数字只是个象征意义，意思是告诉我们，上帝所拣选的人一定是一个特定的数目。

严肃会献的祭 【民29: 35-38】

预表性意义

在【约7: 37-39】主耶稣清楚地说：“节期的末日，就是最大之日”是指着信祂之人要受圣灵说的，说明这节期末日的严肃会，乃是预表圣灵于五旬节降临之后，开始浇灌凡有血气的，即在神选民身上实施主耶稣基督之救赎的工作。

圣灵工作的两步

圣灵的重生

查考【加3: 2】【约3: 6-8】

重生是圣灵主动性的工作。具体的工作过程是，首先藉着外召使人听见得救的福音，同时藉着内召使人相信福音，即把得救的信心赐给这个人；当这人有了得救的信心时，就借着这信心与主联合——与主同死、同葬、同活，得到新生命，即成为一个重生之人

圣灵的内住

查考【何6: 6】【可12: 33】【加6: 8】

同时圣灵也就借着这信心住在信主之人的心中。

圣灵实施基督救赎的工作，又分为两步，一是重生罪人，二是内住在已重生的人心里。因此，我们应当把圣灵的重生与圣灵的内住分开来看。虽然在时间上来讲是同时发生的，但却不能将二者混为一谈。

思考问题

- 1、吹角节的意义是什么？
- 2、赎罪日的对等意义是什么？
- 3、圣灵的重生和内住是如何实施在神的选民身上的？我们如何正确的应用这教义？